

# 本報抗戰電訊

▲重慶訪員電

●重慶電：我軍曾攻入南京，破壞軍械廠及車站，杭州亦被攻入，與倭寇劇戰，至上海，寧波，蕪湖，南昌，廈門，等要城，俱遭我游擊隊猛襲。

●我全國動員令，于昨五月五日發生效力，蔣委員長用播音對國民演講，勉勵人民努力，更加團結抗戰。

●我外交次長傅秉常，對報界記者發表，中緬軍隊，決以大無畏之精神，繼續抗戰，及浙贛邊境之玉山，幸無甚損失。

●重慶物價，較戰前平均增高三十三倍，人工之增加較物價為低，人民生活，非常困苦，緬甸倭寇，增加機械化隊，進犯孟定，一隊沿滇緬公路，向雲南省離孟定一百英里之寶山飛機場前進，戰事非常猛烈，寶山飛機場，即是美義勇空軍之根據地。

## △重慶播音消息錄

△日本軍雖然已經佔領臘成，但不能就謂緬甸境內之英軍已經入了陷阱。據目前所得消息，大部份英軍，皆在瓦城以西南一帶，相信英軍係在伊洛瓦底江兩岸作戰，外傳倫敦方面，曾以政治及其他原因阻止中國派兵入緬之說，完全無稽。

△英軍在緬境之焦土政策，與蘇俄所施行者，同樣徹底。已經將緬甸西中部之元南榕油池，完全破壞。元南榕是全緬汽油之發源地，數月以來，經英軍分區施行破壞計劃，各油池，經過縱火焚燒之後，均遭破壞。火光冲天，數英里以外，瞭然可見。所有油井之機器，亦經破壞，不能利用。除非敵方有相當之新機器，或可以恢復依洛瓦底油池。但是日方能否供給此種人材與機器，尙屬疑問。

△我軍事委員會發言人，對緬甸一個禮拜戰局發表談話，謂我軍在上星期間，殲滅敵軍六千以上，而我軍僅傷亡千人，形成六與一之比。據中國滑翔機總隊機動委員會昨宣布，孔副院長祥熙，募得中交農銀行等，每行捐滑翔機二十架，交到款項六十萬元。中央信託局，郵政儲金會，每處捐滑翔機十架，交來三十萬元。現捐得滑翔機一百架，共款三百萬元，已交中國滑翔總會領收。

△中央社訊：中國駐美軍事代表團團長熊式輝，昨對美記者談話，前曾報告大略，但尙要補遺，提要再行報告。熊團長稱：本代表團此次到華盛頓之使命，不是代表本國政府進行接洽，而係奉命來此，在貴國大總統指導之下，為吾人共同之理想，稍盡協助之義。同盟國人力，物力，財力三樣，均佔優勢，吾人立場之正大，更不必贅述。在此情形之下，最後勝利，自然屬於同盟國家，但本歷史之成例，凡幾個同盟國作戰之時，必定有統一之軍略。(中略)如大家不合作，同盟軍必致削弱，戰事開始時，我同盟國聯絡，尙未十分感覺融洽。現在日德兩國，已施行一貫戰略，其目的大抵欲在波斯灣會師。日德兩國亦可謂作戰努力，心理一致。至同盟國則首先冀以友誼方法，維護和平，直待至日本首先發難之後，吾人始得確定共同之戰略。在時間上，機會上不免蒙相當之損失，但我們決不

能坐視軸料。我們太平洋之英軍加以同盟性質。不必要為前。我國府發。亟宜簽。度對於此。



## 本

△東京(廣) 鳴飛機場

△柏林(德) 戰。曾發 告有美軍

△重慶(日) 查永昌為

△重慶(緬) 大加增援 續向東北

△重慶(日) 戰事劇烈

△據東京 空際擊 又據軍